

52项冰雪赛事活动点燃雪季激情

长春净月高新区将把“冷资源”酿为“热体验”

11月28日上午,长春市政府新闻办公室召开2025—2026新雪季系列发布会第二场。据了解,2025—2026新雪季,净月高新区以“四时俱好是长春半城秀色融净月”为理念,围绕“一个主题引领、两个核心区支撑、三个赛事赋能、四个创新结合、五个爆点破圈”整体框架,计划举办52项冰雪赛事活动,把冰雪“冷资源”酿成可触可感的“热体验”。

三大雪场筑牢“长春冰雪第一站”硬核底气

据悉,净月潭、万达茂、肆季南河三大核心雪场组团发力,10条特色滑雪道实现全人群覆盖。其中,5A景区内的净月潭滑雪场作为市区最近的专业雪场,以优质雪质和完善配套成为“滑雪入门首选”;万达茂室内滑雪场凭借85米全国最高室内垂直落差,实现四季滑雪不受天气限制,同步配套商业综合体提供一站式服务;肆季南河岸线公园的5.7公里夜光越野滑雪道,打造昼夜皆宜的越野滑雪体验。

两大核心载体打造多元冰雪娱乐高地

净月高新区将聚焦肆季南河岸线公园、净月潭森林公园,构建特色冰雪娱乐核心区。

肆季南河实现“粉沙变粉雪”转型,打造超50项玩雪项目及五大经典游戏场景,搭配10小时沉浸式演

艺、夜间烟花秀等活动,70万平方米天然冰面构建多元体验矩阵。

净月潭公园坚守“城市中的林海雪原”定位,蓝冰堆砌尽显壮阔,冰封玫瑰、冰封柿子寄托美好寓意,200万平方米雪世界区域的彩绘雕刻随手拍出网红大片;省内最长的1677米森林穿越雪漂流项目,可乘UTV摩托穿越林海、漂流下山,同步再现古法冬捕、展示非遗技艺,搭配“净净”“月月”松鼠文创IP萌趣加持,让自然之景、吉祥之意与生态之趣相得益彰。

三大赛事赋能点燃冰雪体旅融合热潮

新雪季,净月高新区以高端赛事为牵引,推动冰雪体旅深度融合。

12月26日,第十二届全国大众冰雪季将在肆季南河启幕,全省300余场、全市100余场配套活动同步开展,全雪季将接待超1000万人次,现场设置70余项赛事及20余种全民体验项目。

在2026年1月4日,第24届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节重磅来袭,覆盖0.3公里至50公里5个组别,配套大学生越野滑雪训练营等4项赛事及“冰雪丝路”驻华使节文旅之旅等跨国交流活动。

此外,全国越野滑雪锦标赛将与瓦萨滑雪节联动举办,加之全国滑雪定向挑战赛等国家级赛事落地,形成“黄金赛事链”,让游客既能观赏专业对决,又能参与全民狂欢。

省人社厅发布

大力支持冰雪经济高质量发展的若干措施

为落实省委省政府推动冰雪经济高质量发展的决策部署,立足人社部门职能,坚持问题目标、效果导向,省人力资源和社会保障厅近日发布《关于发挥人力资源社会保障作用大力支持冰雪经济高质量发展的若干措施》,推动冰雪经济迭代升级。

实施“吉冰吉雪英才”集聚计划广开进贤之路

精准引进冰雪领军人才。支持重点冰雪企事业单位围绕装备制造、策划运营等关键核心岗位,申请设立引才特设岗位。对贡献突出的特殊人才,设立多元化评价通道,开展人才分类评价。柔性引进冰雪人才智库。支持冰雪企事业单位以项目合作、兼职、挂职、退休特聘、“候鸟服务”等方式,柔性引进国内外顶尖专家及团队,符合条件的可申报柔性引才项目,最高可给予200万元资金补助。冰雪领域重点企事业单位在省内举办冰雪经济引才聚才活动,符合条件的可申报省引才平台载体资助项目,最高可给予60万元经费资助。依申请推荐国家级外国专家项目,给予不低于20万元项目支持。

放活急需紧缺人才招聘方式。可适当放宽年龄、学历限制,按规定采取“八种类型”组织形式灵活开展招聘。提升冰雪产业企业家获得感。对符合人才条件的,发放“吉享卡”或“吉健卡”,按规定提供就医出行、景区旅游等生活服务保障。

构建“吉冰吉雪工匠”培养体系厚植人才沃土

开发“冰雪工匠”职业标准。支持企业打造“冰雪吉师”,符合条件的可申报省级首席技师工作室,最高可给予20万元资金补助。

强化校企合作培养冰雪人才。

支持有条件的技工院校与企业联合组建“冰雪产业学院”,对开设冰雪旅游策划、体育服务、设施运维、装备制造、文创设计等方向相关专业,优先审核备案、优先支持建设。符合条件的冰雪经济相关企事业单位,可申报省级人才培养基地项目,最高可给予20万元经费资助。

构建冰雪技能赛事品牌体系。推动举办系列“淞雪冰韵”“吉具匠心”冰雪行业职业技能竞赛,每两年举办一次,并纳入省级职业技能大赛赛项;依据职业技能大赛奖励规定,对符合条件的竞赛优秀选手晋升职业技能等级。

创新“吉冰吉雪四季”人才保障机制破解季节瓶颈

促进人才资源精准匹配。将冰雪产业纳入重点产业急需紧缺人才(职业)目录范围。组织“冰雪人才”专场招聘会,于每年10月起开展线上线下招聘,促进产业人才高效配置。

发挥就业创业资金撬动作用。支持冰雪产业创业孵化载体建设、创业活动开展,符合条件的最高可给予80万元资金补助。加大冰雪产业领域创业担保贷款支持力度,个人创业者贷款额度为30万元;个人合伙创业的,可根据合伙创业人数适当提高贷款额度,每人最高为33万元,合计贷款额度不超过400万元;小微企业最高可申请贷款额度为400万元,省级政府投资基金及其子基金投资的小微企业,最高可申请贷款额度为1000万元。举办“逐梦吉林、智创未来”创业大赛,单独开设冰雪经济与生态旅游赛道。

开发冰雪产业政策性岗位。围绕冰雪运营类、技术类、服务类岗位开发16—24岁失业青年就业见习岗,对到岗见习学生给予见习补贴。

开发冰雪产业政策性岗位。围绕冰雪运营类、技术类、服务类岗位开发16—24岁失业青年就业见习岗,对到岗见习学生给予见习补贴。

四大创新方向拓展冰雪体验新边界

净月高新区将打破传统冰雪旅游局限,聚焦“冰雪+AI”“冰雪+演艺”“冰雪+光影”“冰雪+低空”四大方向培育新业态。

首届净月机器人趣味冰雪赛汇聚头部厂商,设置4项趣味比赛,以赛事撬动人工智能在高寒地区的产业应用;长影世纪城“山海奇妙夜冰雪季”打造沉浸式空间,让在地文化从静态展示变为动态参与;青怡坊云琅童话光影小镇以80万平方米光影灯带、22米光影瀑布等景观,实现冰雪与艺术的碰撞;“云游净月”无人机直播平台提供线上购票,每日开展不少于4小时直播带货服务,实现“线上种草—线下消费”无缝衔接。

五大爆点+暖心服务,传递净月冰雪温情

新雪季,净月高新区精心打造五大爆点场景和暖心服务体系,涵盖全龄狂欢、自然盛景、科技赋能、跨界畅享等多元体验。

净月高新区联合平台发放打车优惠券,开通巴士及公交接驳专线串联雪场、景区与交通枢纽;针对大学生推出“我在净月好使!”专属福利,打卡集章可兑换文创及体验券;全品类项目设置超10条宠粉福利,以“东北式”豪爽与暖心,让“净月宠粉”成为冬日温暖标签。

城市晚报全媒体记者 陆续

283.1万人参加2026年度“国考”公共科目笔试

新华社北京11月30日电

(记者范思翔)记者11月30日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员公共科目笔试30日在全部31个省(自治区、直辖市)的250个城市、109948个考场同时举行,283.1万人参加考试,参考率约为87.4%,参加考试人数与录用计划数之比约为74:1,有28万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。

各地区各有关部门按照统一部署,加强领导、精心组织、密切配合,优化考试服务、防范考试作弊,营造了公平、公正、安全的考试环境。广大考生认真遵守考试纪律,诚实参考、文明参考,总体考试秩序井然、考风考纪良好。

民政部:规范对有关慈善组织行政处罚标准

新华社北京11月29日电

(记者朱高祥)记者从民政部获悉,为规范对部本级登记认定慈善组织的行政处罚裁量,民政部近日印发《民政部登记认定的慈善组织行政处罚裁量权基准》,细化量化30项违法行为行政处罚标准,于2026年1月1日起施行。

文件由正文及1个附件组成。正文共二十四条,合理细化五个裁量阶次的具体适用情形;附件为行政处罚裁量权基准表,根据慈善组织违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度等因素

,对30项违法行为的处罚标准进行了细化量化,与正文具备同等效力。

为确保合理规范罚款,文件明确了对相关责任人给予行政处罚应考虑的因素,在法定幅度内划分了三个档次的罚款金额。

据介绍,行政处罚裁量权基准,是指立足当事人违法行为涉及的具体事实和情节,对慈善法及其配套规章中的原则性规定或者具有一定弹性的执法权限、裁量幅度等进行细化量化,形成的明确执法尺度和标准。

我国将持续打击虚拟货币相关非法金融活动

新华社北京11月29日电

(记者吴雨、任军)记者11月29日从中国人民银行获悉,我国将继续坚持对虚拟货币交易炒作风险的禁止性政策,持续打击虚拟货币相关非法金融活动,保护人民群众财产安全。

记者了解到,中国人民银行日前召开打击虚拟货币交易炒作工作协调机制会议。会议指出,近期,受多种因素影响,虚拟货币投机炒作有所抬头,相关违法犯罪活动时有发生,风险防控面临新形势、新挑战。

会议强调,虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位,不具有法偿性,不应且不能作为货币在市场上流通使用,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动。

2021年中国人民银行等十部门联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》要求,坚决打击虚拟货币交易炒作,整顿虚拟货币乱象。

针对稳定币,会议明确指出,目前稳定币无法有效满足客户身份识别、反洗钱等方面的要求,存在被用于洗钱、集资诈骗、违规跨境转移资金等非法活动的风险。

会议要求各单位要深化协同配合,完善监管政策和法律依据,聚焦信息流、资金流等重点环节,加强信息共享,进一步提升监测能力,严厉打击违法犯罪活动,维护经济金融秩序稳定。

广电总局:网络视听行业要把牢创作方向

日前在京召开的纪念抗战胜利80周年主题网络视听节目创作座谈会上,国家广播电视台相关负责人表示,网络视听节目行业要从时代之变、中国之进中萃取题材,

把牢文艺创作方向;坚持导向为王、内容为王,让作品既有热度更有深度、既有意思更有意义。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,广电总局指导网络视听节目行业推出了微短剧《马背摇篮》《怒刺》《自古英雄出

少年》《坐标》、网络纪录片《何以和平》《我是八路军》等抗战主题网络视听节目。

与会者认为,这些作品以伟大抗战精神为筋骨,以真实情感为血肉,用丰厚细节、丰盈情感、丰满形象、丰沛内涵激活传播、引发共鸣,在全社会营造了礼赞崇尚英雄、弘扬伟大抗战精神的浓厚氛围,取得良好社会效果,进一步彰显了网络视听作为重大主题宣传新生力量的独特优势。

新华社(记者白瀛)

声明

李广源将税务检查证遗失,税务检查证号码:吉税稽2201192070,声明作废。